



общественно-политическая газета МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

НОВОСТИ ДНЯ

ПЯТНИЦА
31 МАЯ 2013
№ 80 (21686)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

И это – не байки!

Гонять на мотоцикле здесь стараются с пользой для дела

Снять нервное напряжение, накопленное за рабочую неделю, и зарядиться положительной энергией на целый год вперед поможет мототакси. Так уверяют его магнитогорские организаторы и вдохновители.

– Если, ожидая общественный транспорт на остановке или сидя в салоне своего комфортабельного авто, вы с завистью провожаете взглядом пролетающий мимо байк, вы однозначно наш клиент, – уверяет Ксения Чельшкова, байкерша и организатор первого в Магнитогорске скоростного такси. – Создание в городе мотопокатушек – не моя идея. Я подсмотрела ее в Интернете, связалась с одним из организаторов такого бизнеса в Москве. Он же дал мне первые дельные советы и оказал неоценимую организационную помощь. Так мы и катаемся уже третий год кряду.

Катание происходит исключительно в летний период. В сообществе по интересам (именно так называет Ксения группу любителей мотоциклов) около трех десятков парней, правда, есть и девушки, но они представлены в гораздо меньшем составе.

– Со мной три-четыре наберется, – говорит Ксения, – правда, меня на данный этап действующей байкершей назвать сложно. Мой железный «младший брат» – трехколесный болотоход второй год стоит на приколе, поломка несложная, но вот нужной запчасти никак не достать.

Как вообще девушка могла оказаться своей в компании настоящих мужчин, предпочитающих рев моторов всем другим развлечениям на свете, Ксения рассказывать не спешит. Вспоминает, что у папы всегда были мотоциклы: «Иж», «Урал», «Планета». Как-то с братом, который управлял отцовским мотоциклом, даже в аварию попали. После происшествия мототехнику обходила за полверсты, не соглашалась и метра проехать на ней. Обратный эффект наступил лет семь назад. Молодой человек, которому Ксения симпатизировала, был байкером. Как-то он привел в свою компанию и Ксению.

– Понравилось очень. Я просто заразилась байкерским духом, и даже когда с парнем прекратилась дружба, я не отказалась от общения с фри-байкерами. А пять лет назад, когда у меня появилась собственная техника, я стала полноправным членом магнитогорской группы майк-байкеров.

Ко всем известным «Ночным волкам» ребята никакого отношения не имеют, у них не такая жесткая иерархия, как у коллег по рулю, но общаются с «волками» при возможности всегда.

– Мы и такси открыть решили по одной простой причине, чтобы не просто так носиться по городу либо загородной трассе, а делать это с толком. К примеру, ну сколько раз ты в неделю сможешь прокатиться до Банного? Для личных целей, возможно, один раз, и то в выходной день. А если это заказ, то ездить можно хоть два раза на дню. Причем для наших ребят, которые исполняют роль водителя, эти поездки по большей



• Эх, прокачу!

части не поиск заработка, а развлечение и опять же ездовая практика, – говорит Ксения. – Хотя уверенно заявляю, что все байкеры, выступающие в роли мототаксистов, – профессиональные водители, имеющие опыт управления мотоциклом не менее пяти лет.

И сразу же предупреждает, что их такси никогда не перевозит пьяных пассажиров, маленьких детей и тех, кто пренебрегает правилами безопасности. Каждому из пассажиров объясняют, как правильно сидеть, держать себя при поворотах и многое другое. Без этих элементарных правил безопасной езды благополучно до пункта назначения не добраться.

– В обычной жизни мы рядовые горожане: предприниматели, врачи, сотрудники правоохранительных органов, учителя и даже пенсионеры. Но все мы заражены общей болезнью под названием «мотоцикл». Ведь чем отличается мотоцикл от автомобиля? Машина – это повышенный уровень комфорта, чувство защищенности со всех сторон. Мотоцикл – это ветер, скорость, душа. Когда ты за рулем байка, ты не во-

дитель, ты его часть – главная часть, – говорит начинающий байкер, предприниматель Дмитрий.

Он много лет в качестве средства передвижения использовал автомобиль, но всегда завидовал парням, управляющим мототехникой. Год назад купил спортбайк и понял, что только сидя на нем он становится по-настоящему счастлив. Разделяет мнения ребят и Сергей – байкер с 40-летним стажем.

– Мне и машина-то никогда не была нужна, – говорит Сергей, – только мотоцикл. В моем автопарке за сорок лет их побывало огромное число: легкие, тяжелые, отечественные, импортные. Но вот сейчас остановился на спортбайке: легкий, маневренный, хорошо слушается, приятен в управлении. Жена за столько лет моего увлечения так и не смирилась: все время переживает, искренне надеется, что вот еще годик, и я сменю байк на автомобиль. Вряд ли это когда-нибудь случится, разве можно друга обменять?

Валентина СЕРДИТОВА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

Железный поток

ММК осваивает новые виды продукции.

Как рассказал на общероссийской конференции «Стальные трубы: производство и региональный сбыт-2013» директор по внутренним продажам ОАО «ММК» Николай Анашков, за 2012 год и за I квартал 2013 года в ОАО «ММК» расширили марочный и размерный сортмент выпускаемого для трубной отрасли металлопроката. В частности, компанией было освоено производство горячекатаного листового проката, предназначенного для крупных нефтегазовых проектов «Сила Сибири», «Северный поток 3», «Южный поток», осуществлена поставка горячекатаного листа для проекта «Средняя Азия – Китай 3».

И каникулы в подарок!

Челябинская область готовится к Международному дню защиты детей.

Для ребят, находящихся в трудной жизненной ситуации, организованы театральные представления в Сатке, Кыштыме, Златоусте, Магнитогорске, Челябинске, которые соберут более двух тысяч детей со всей области. Так, 1 июня представления пройдут в Златоусте, Магнитогорске (драмтеатр им. А.С.Пушкина) и Челябинске. В этот же день челябинское движение помощи онкобольным детям «Искорка» получит от своих партнеров автомобиль для реализации программы «Социальное такси».

Там, на неведомых дорожках...

Магнитогорск встретит лето форумом «Туризм и сотрудничество».

В нашем городе с 13 по 15 июня при поддержке и участии Федерального агентства по туризму, министерства культуры Челябинской области и администрации Магнитогорска пройдет межрегиональный туристический форум «Туризм и сотрудничество - 2013». В рамках мероприятия пройдет презентация проекта «Сказочная карта России», предлагающего новые маршруты для детей и их родителей, и мастер-класс о том, как можно увеличить туристическую привлекательность региона при помощи сказочных брендов.

На свалку – лучшее

Спецавтохозяйство города обновляет технический парк.

Для работы на территории городской свалки МУП «Спецавтохозяйство» приобрело трактор с бульдозерным и рыхлительным оборудованием Б10М.0801 ДН. Это первый новый бульдозер, приобретенный предприятием для нужд города - до этого момента на полигоне отходов работы велись практически полностью изношенной техникой. На днях бульдозер был введен в эксплуатацию. Как отметили в «Спецавтохозяйстве», приобретение позволит повысить эффективность работы и сделать наш город чище и экологичнее.

АКЦИЯ
ОХРАНА
ОФИСОВ
от 40 руб/мес
29-55-55

ПОГОДА НА 1 ИЮНЯ

Переменная облачность, небольшой дождь, гроза.
Ветер: северо-восточный, 4–9 м/сек.,
Температура: ночь +5°+10°, день +16°+21°.

НОВОСТИ

Спорт и труд рядом идут

Подведены итоги 58-й зимней спартакиады работников ММК.

Спартакиада стартовала в сентябре 2012 года, а завершилась в мае нынешнего. В ней приняли участие около сотни команд. Первые места в своих группах завоевали команды управления ОАО «ММК», кузовного ремонтно-механического цеха механоремонтного комплекса, Магнитогорской энергетической компании, ООО «Электро-ремонт», литейного цеха, листопрокатного цеха № 3, электросталеплавильного цеха и рудо-обогащительной фабрики. Победителей и призеров соревнований чествовали во Дворце культуры металлургов имени С. Орджоникидзе.

Царство «книгини» Зои

Победа библиотеки в областном конкурсе – закономерна.

Филиал №5 объединения городских библиотек стал победителем в региональном конкурсе «Лучшая библиотека Челябинской области». За последние шесть лет это уже вторая победа филиала в соревновании областного уровня. Отметим, что библиотека активно сотрудничает с депутатским корпусом, администрацией Орджоникидзевского района, с ТОСами. При ней работают несколько клубов по интересам, здесь ведется большая просветительская деятельность для жителей микрорайона. Руководителем и вдохновителем этой творческой деятельности является заведующая филиалом Зоя Губайдулина.

Ампер к амперу

Мест для приёма отработанных батареек стало больше.

Об этом позаботились представители общественной молодежной палаты. Сегодня в нашем городе действуют уже 19 пунктов приема использованных батареек. Акция по расширению мест, где принимают отработанные аккумуляторы, проходит в рамках большого проекта «Год экологии на 1MGN.ru». Все собранные батарейки в конце этой недели увезут в челябинскую компанию «Мегаполисресурс» на утилизацию. А пункты продолжают работать, пока не соберут следующую партию использованных батареек. Полный список адресов пунктов можно увидеть на сайте МГСД.

ГРАФИК

приема граждан в депутатском центре Магнитогорского МО ВПП «Единая Россия» по адресу: ул. Суворова, 132/3 на июнь 2013 г.

Справки по телефону 21-76-96

4 июня с 15.00 до 17.00 – тематический прием по пенсионному обеспечению ведет Наталья Васильевна Вилкова, заместитель начальника УПФ города.

5 июня с 14.00 до 17.00 – Валерий Борисович Кац, депутат Магнитогорского городского Собрания, член партии «Единая Россия».

6 июня с 14.00 до 17.00 – тематический прием по юридическим вопросам ведет Ирина Викторовна Зварич, юрист, член партии «Единая Россия».

11 июня с 14.00 до 17.00 – тематический прием по вопросам жилищного, семейного и наследственного права ведет Людмила Николаевна Черепанова, юрист риэлторской компании «Единство».

13 июня с 14.00 до 17.00 – тематический прием по вопросам с недвижимостью, исключения рисков при сделках ведет Павел Владимирович Рыбушкин, директор риэлторской компании «Единство».

18 июня с 14.00 до 17.00 – Александр Игоревич Вершинин, депутат Магнитогорского городского Собрания, член политсовета партии «Единая Россия».

19 июня с 14.00 до 17.00 – тематический прием по вопросам садоводства и огородничества ведет Александр Сергеевич Головкин, председатель Магнитогорской ассоциации «Союз садоводов», член партии «Единая Россия».

Весь покрытый зеленью...

За скверы и парки Магнитогорска с подачи депутатов горсобрания взялись серьёзно

Никто не спорит, что зеленые зоны в нашем городе – это необходимость, однако на их территорию все чаще метят попасть предприниматели, желающие «на свободном месте» построить тот или иной объект.

Вспомним хотя бы скандал вокруг сквера возле Магнитогорского госуниверситета, где вдруг началось строительство автозаправочной станции. Были тогда и митинги, и пикеты недовольных жильцов близлежащих домов и сотрудников МаГУ. Но в местном законодательстве имелись лазейки, которыми и воспользовался предприниматель. Еще в нескольких случаях усилиями жильцов близлежащих домов удалось приостановить строительство в скверах. И вот теперь на майском заседании городского Собрания избранные народом решили, что в скверах и парках могут находиться только некапитальные нестационарные объекты. Отныне это закон.

В нем определен перечень объектов, которые могут размещаться в парках, скверах, на набережных, бульварах, то есть на земельных участках с неограниченным доступом неопределенного количества лиц – проще говоря, на территориях общего пользования. Если говорить совсем точно, то на сегодняшний день в городе насчитывается шестьдесят два таких сквера, парка и площади. Пока в администрации города ведется работа по постановке их на кадастровый учет.

Какие же объекты в местах общего пользования разрешили депутаты? Это так называемые некапитальные, нестационарные объекты, к числу которых относятся, к примеру, малые архитектурные формы (памятники, стелы), детские спортивные



Капитальное строительство не для «зеленой зоны»

площадки, игровое оборудование, площадки для отдыха, рекламные конструкции, остановочные пункты городского пассажирского транспорта, нестационарные торговые точки, инженерные и электрические сети, не препятствующие доступу к объектам. В соответствии с Градостроительным и Земельным кодексами зеленые зоны и исторические площади и места не могут быть использованы для размещения объектов капитального строительства. При этом владельцы сооружений и коммуникаций обязаны сохранять зеленые насаждения в целостности и сохранности, соблюдать Правила благоустройства города, не препятствовать доступу горожан на территории общего пользования.

Начиная с марта нынешнего года по итогам совместного заседания депутатских комиссий по городскому хозяйству,

строительству и экологии и по муниципальной собственности и земельным отношениям администрации города было рекомендовано не предоставлять юридическим и физическим лицам земельные участки в исторически сложившихся границах существующих и вновь создаваемых скверов и парков. «Сегодняшнее решение – еще один шаг, чтобы застолбить этот запрет на капитальное строительство в зонах отдыха горожан», – прокомментировал председатель горсобрания Александр Морозов. А глава Магнитогорска Евгений Тефтелев заверил: «Капитальное строительство в скверах и парках не будет. Это должны сегодня реально все понимать. А принятое решение – дополнительный инструмент для работы с предпринимателями. Там, где нельзя, значит – нельзя».

Ольга ПЯТУНИНА

Фото Александра ТОПОРКОВА

СИТУАЦИЯ

Полмиллиона за костёр

Столько рублей придётся выложить горожанину, если его действия в лесном массиве приведут к возгоранию.

Первые лесные пожары в Челябинской области в нынешнем году были зафиксированы еще в середине апреля. Противопожарные формирования пытаются быть во всеоружии, но ситуацию осложняют сразу несколько негативных факто-

ров. Как пишут областные издания, до сих пор полный расчет по заработной плате не получили бригады, участвующие в тушении пожаров. Кроме того, по данным на конец апреля, не были убраны 10,5 тысячи гектаров леса, уничтоженные огнем в 2012 году. Эти факторы значительно усугубляют ситуацию. Особенно при условии, что в области введен особый противопожарный режим. Он предусматривает наказание нарушителей правил по-

жарной безопасности административными штрафами от двух до 500 тысяч рублей. Отметим, что особый режим введен и на территории Магнитогорска. Запрещены въезд и вход на территорию десятой насосной станции, запрещено разжигать костры как в городе, так и в садах. Под особый контроль попадут те, кто пытается привычным дедовским способом избавиться от прошлогодней травы, устраивая, таким образом, низовые пожары.

С начала пожароопасного периода в области пострадало 577,34 гектара леса.

– В 90 процентах случаев причиной возникновения лесных пожаров является человеческая беспечность: непотушенный костер, брошенный окурок, неисправный глушитель автомобиля, – говорит заместитель начальника ОНД №2 по дознанию Ольга Гукова. – Сегодня на территории области введен тотальный запрет на въезд в лес на автомобилях и особенно мотоциклах. Строжайше запрещено разводить костры. Размещать открытый огонь следует в мангалах или барбекюшницах.

Букет на восемь лет

Незаконной травы на садовых участках быть не должно

В Челябинской области стартовал первый этап оперативно-профилактической операции «Мак-2013».

Операция по борьбе с наркосодержащими растениями проходит ежегодно в два этапа на территории всей страны.

Временные рамки ее проведения связаны с особенностями климатических условий разных регионов. Операцию проводят совместно наркополицейские, МВД, ФСБ, ГУФСИН, сотрудники Челябинской и Магнитогорской таможни, УВД на транспорте.

Первый этап в нашей области проходит в последнюю неделю мая, когда в ого-

родах и на других территориях зацветают мак и конопля. С теми, у кого обнаруживаются запрещенные цветы, ведется разъяснительная работа с рекомендацией уничтожить посаженные или дикорастущие растения.

За неисполнение законных требований предусмотрены меры административного характера (штраф до 40 тысяч рублей), а если выявляются факты незаконного культивирования опасных растений, то за это можно попасть и под уголовную ответственность, вплоть до лишения свободы сроком до 8 лет.

В прошлом году благодаря скоординированным усилиям властных органов было выявлено и уничтожено 218 очагов произ-

растания дикорастущей конопли на общей площади почти 2 миллиона квадратных метров (188 га). Общий вес уничтоженных наркорастений позволил не допустить на преступный рынок около 10 млн. условных доз наркотиков.

Информацию о местах произрастания дикорастущих наркосодержащих растений, о фактах незаконного посева, выращивания и культивирования, а также оборота указанных растений жители области могут сообщить по номеру (351) 267-00-01, на сайт Челябинского Управления ФСКН России www.fskn.gov.ru в раздел «вопрос-ответ» и по «телефону доверия» Магнитогорского МРО – 27-86-25.

Ольга ЮРЬЕВА

Трёхмерное чудо

Во Дворце им. С. Орджоникидзе состоялся финал XII регионального конкурса по информационным технологиям для детей

Конкурс проводится уже двенадцатый раз в рамках программы «Одаренные дети Магнитки» среди учащихся образовательных школ, профессиональных училищ, лицеев и колледжей в возрасте от 9 до 17 лет. Организаторы – ОАО «ММК», АНО «КЦПК «Персонал» и управление образования города при финансовой поддержке БОФ «Металлург».



Удивительное – рядом, и оно достойно награды

– С каждым годом интерес к конкурсу растет, – отметил директор АНО «КЦПК «Персонал» Александр Зеркин, – если в прошлом году участников было 86, то в этом уже 136, увеличилось и количество номинаций – с четырех до шести. Сегодня практически каждый человек является пользователем КПК, но здесь собрались еще и создатели, которые умеют к работе с компьютером подходить творчески.

– Говоря условно, гаджеты, на которых проводился первый конкурс «IT-отражение», уже могут занять место в музее, – подчеркнул его начальник управления кадров ОАО «ММК» Игорь Деревсков. – Сам же конкурс – это очень удачная форма поспорить, заявить о себе.

– Тенденции развития технологий таковы, что с каждым годом появляется все больше возможностей, используется больше разных программ, –

рассказал преподаватель компьютерной графики центра «Персонал» Елена Курбацкая. – Очень хорошие работы в этом году есть в программе 3D MAX, например, девочка 13-ти лет достаточно профессионально сделала аквапарк. При обработке фотографий чувствуется новый динамичный стиль в работах, хорошее композиционное, цветовое решение. И вообще хочу отметить, что дети, серьезно занимающиеся компьютером,

могут просто творить чудеса. Когда ребенок для родителей на высоком уровне делает перед капитальным ремонтом план квартиры не хуже хорошего дизайнера – разве это не чудо?

На конкурсе у ребят была возможность представить свои работы по номинациям «Программирование», «Компьютерная графика в среде 3D Studio Max», «Компьютерная графика и дизайн в системе Photoshop», «Создание WEB-сайта», «Создание мультимедийной презентации», «Обработка фотографий на базе Photoshop Extended и Illustrator». В итоге в списке победителей – 25 учащихся Магнитогорска (школы № 5, 36, 28, 38, 25, 51, начальной школы №1, лицея при МаГУ, многопрофильного лицея, школы-интерната №3, технологического колледжа, центра «Персонал»), а также ребята из Череповца. Победители награждены дипломами, ценными призами и грантами на бесплатное обучение в компьютерном центре «Персонал».

Ольга БАЛАБАНОВА
Фото Ильи МОСКОВЦА

О ПРОСТОМ И ВЕЧНОМ

От покаяния к воскресению

В Магнитогорске пройдет православная выставка-ярмарка

По благословию епископа Магнитогорского и Верхнеуральского Иннокентия с 5 по 10 июня Магнитогорская и Верхнеуральская епархия и «Уральские Выставки» проводят II Международную православную выставку-ярмарку «От покаяния к воскресению России».

В православном проекте примут участие более 100 экспонентов: монастыри, храмы и подворья Русской Православной Церкви. Участники представят Россию, Белоруссию, Грецию, Молдавию, Украину. Посетители выставки-ярмарки смогут совершить своеобразное паломничество по святым местам.

На стенде монастыря Святых Царственных Страстотерпцев Ганина Яма будет представлен Царский Крест, когда-то принадлежавший семье Романовых. Из Греции на выставку будет привезен список иконы Божией Матери Всецарица (Афон). К ней приезжают со всего мира, чтобы попросить помощи в исцелении онкологических заболеваний.

Смогут посетители выставки приложиться к списку иконы святой великомученицы Екатерины, к которой обращаются о даровании второй половины. Кроме того, в состав экспозиции вошли списки икон: Пресвятой Богородицы «Старицы» (Геронтисса) – по благословию схииеромандрита Гавриила, настоятеля Панкратовского монастыря, Святой Бл. Матроны Московской, Святого Спиридона Тримифунтского, Георгия Победоносца и другие. Также в выставку примет участие Долматовский мужской монастырь с иконой Преподобного Долмата Исетского.

Мирские предприятия представят на выставке одежду из экологически чистых материалов, продукты и товары для здоровья, мед и медовую продукцию, конфитюры, восточные сладости, конфеты из Белоруссии, масла и другое.

Помимо экспозиции, посетителей выставки ожидает традиционная большая и интересная культурно-просветительская программа. Ежедневно будут проходить концерты творческих коллективов, показ кинофильмов, индивидуальные беседы со священнослужителями.

Открытие выставки состоится 5 июня в 12 часов молебном «О начале благого дела». Выставку примет Дворец спорта им. И.Х. Ромазана.

СЕРДИТОВА

Весёлая йога даёт так много!

Педагоги в городе занялись воспитанием пап и мам

Детсадовский «симпозиум» открыл участникам много интересного.

Детские спортивные коврики на полу. Инструктор по физкультуре детсада № 98 Люция Монина выводит малышей на показательные занятия по веселой йоге:

– Мы отправляемся за здоровьем. Медленно повернулись вправо, сделали широкий выпад, собрали ножки. А теперь сделаем фигуры: «стрекоза», «лягушка», «черепаха», «змея», «котенок», «самолет».

В конце занятия каждый из детей высказывает свою оценку: какая «стойка» ему больше понравилась.

С такой необычной «утренней зарядки» и праздника, организованного музыкальным руководителем Любовью Бобровской, началась научно-техническая конференция в МДОУ ЦРР-д/с №98 на тему: «Социально-педагогическое взаимодействие участников образовательного процесса как условие воспитания культуры поведения». Детсадовский «симпозиум» стал частью общей городской конференции, посвященной 50-летию

факультета дошкольного образования МаГУ.

– Уже пять лет мы сотрудничаем с кафедрой психологии и педагогики университета, – говорит заместитель директора по учебно-воспитательной работе детсада Валентина Колесникова. – В результате педагогически значимого общения позиции мам и отцов в воспитании своих детей значительно меняются в позитивную сторону.

Наглядные результаты такого взаимодействия гости и участники конференции увидели своими глазами.

Елена ПАВЕЛИНА

Чем дальше, тем дороже

Потребительские цены в России за период с 5 по 11 февраля 2013 г. выросли на 0,1%, с начала февраля – на 0,2%, с начала 2013 г. – на 1,2%.

Об этом сообщает Федеральная служба государственной статистики (Росстат). Ведомство напоминает, что в период с начала февраля 2012 г. по 11 февраля 2012 г. уровень инфляции составил 0,2%, с начала 2012 г. – 0,7%, в целом за февраль 2012 г. – 0,4%. За прошедшую неделю цены на водку обыкновенного качества выросли на 1,1%, муку – на 0,9%, макаронные изделия, вермишель, рис, пшено, хлеб, смеси сухие молочные для детского питания – на 0,4-0,7%. Одновременно на 0,2-0,5% стали дешевле свинина, баранина, куры и крупа гречневая. Прирост цен на плодоовощную продукцию в среднем составил 0,6%, в том числе на картофель, капусту и лук репчатый – 1-1,1%. Цены как на бензин автомобильный, так и на дизельное топливо выросли на 0,2%. По словам А.Улюкаева, на февраль 2013 г. придется пик роста потребительских цен, а снижение начнется примерно в середине года. Годовая инфляция должна уложиться в целевой интервал, отметил первый зампред ЦБ РФ.*

Пока власти предпринимают попытки сдер-

жать инфляцию, многие россияне, особенно преклонного возраста, думают о том, как сохранить уже имеющиеся сбережения. Многие банковские вклады уже не отвечают интересам клиентов в связи с их низкой доходностью. На помощь приходит выгодная альтернатива – вексельная сберегательная программа «НАСЛЕДИЕ». Вексель – это ценная бумага с фиксированной доходностью, выплата процентов по которой регулируется законодательством. Доходность по данному виду вложения намного выше инфляции – до 28%** годовых, что позволяет не только сохранить свои деньги, но и получить неплохие проценты. Как правило, чем выше срок – тем выше процент размещения. Специалисты советуют вкладывать деньги на срок более 9 месяцев, т.к. только в этом случае вложения смогут «отработать» высокий процент. Получить более подробную информацию можно в офисе ООО «Сберегательная компания Наследие» г. Магнитогорск, пр. Ленина, 130, офис 316. телефон 8(3519) 750-17-35, 8-922-750-17-35 или позвонив в Единый Федеральный Центр обслуживания клиентов по номеру 8-800-333-14-06 (звонок бесплатный), а также на сайте www.gkifk.ru.

*по материалам РБК, interfax, gov.ru

**доходность векселя на сумму 1 млн. рублей сроком на 2 года.

Подробности на сайте: www.gkifk.ru.

Как приумножить ваши сбережения?

ВЕКСЕЛЬ - это ценная бумага выплата процентов по которой регулируется законодательством. Чем выше срок, тем выше процент размещения.

сберегательная программа НАСЛЕДИЕ

срок	30 тыс. руб.	50 тыс. руб.	100 тыс. руб.	500 тыс. руб.	1000 тыс. руб.
6 месяцев	16% годовых	17% годовых	18% годовых	19% годовых	19% годовых
9 месяцев	17% годовых	18% годовых	19% годовых	20% годовых	20% годовых
12 месяцев	19% годовых	20% годовых	20% годовых	21% годовых	22% годовых
18 месяцев	21% годовых	21% годовых	22% годовых	23% годовых	24% годовых
24 месяца	22% годовых	23% годовых	24% годовых	25% годовых	26% годовых

- плюс 2% к ставкам для граждан, имеющих пенсионное удостоверение**
- неизменно высокий процент на весь срок погашения**
- сохранность и надежность вложений**
- возможность выбрать удобный срок погашения**

Для граждан, имеющих пенсионное удостоверение, по соглашению сторон могут быть установлены льготные % ставки по простому векселю (+2% к ставкам, установленным документами компании).

улица Ленина, 130
Бизнес Центр «ФОРУМ» 3 этаж, офис 316
тел: 750-17-35, 8-922-750-17-35

www.gkifk.ru **8-800-333-14-06**
звонок по России бесплатный

Мнимых больных спасли

В ТРК «Джаз-молл» совершен «террористический акт»

В городской больнице №2 прошли показательные командно-штабные учения ГО по разворачиванию приемно-сортировочного отделения на случай массового поступления пострадавших.

Под завалами оказались 36 человек, спасатели извлекают из руин пострадавших, а кареты «Скорой помощи» доставляют людей в ближайшую больницу. С легендой учений участников операции – 28 сотрудников больницы – познакомили за несколько минут до того, как стали поступать «пострадавшие». Ирина Анашкина, начальник штаба ГО горбольницы, в 9 часов 50 минут принимает информацию о «взрыве» в торговом центре, после чего отдает команду о введении режима повышенной готовности. В нашем случае это необходимость отсортировать поступающих больных и грамотно оказать им помощь. Тотчас во дворе перед приемным покоем разворачивают сортировочный пункт: устанавливают пять каталок, из отделения выносят кушетки. Ирина Николаевна вновь получает информацию, на этот раз со станции «Скорая помощь»: везут трех пострадавших, в основном с колото-резаными ранами, травматическим шоком, возможны переломы, ушибы...

Во двор под рев sireны въезжает «скорая». Останавливается у сортировочного пункта, санитары распахивают задние двери машины. На носилках девушка, без сознания, на бедро и руку наложены мобилизационные шины, в руке капельница. Девушку перекладывают на больничную каталку, врач сортировочной бригады Константин Мамыкин осматривает пострадавшую, дает короткие указания, после чего санитары увозят девушку в отделение.

Тем временем из машины извлекают еще двух пострадавших. Девушку укладывают на каталку, доктор проводит предварительную диагностику. Следующий этап – осмотр молодого человека. Внешних повреждений нет, но парень ведет себя неадекватно. Врач считает, что это психомоторное возбуждение.

Сортировочный пункт выполнил свою функцию, все больные отправлены по отделениям. Следуют за ними и мы. В приемном покое молодого человека после оказания первой помощи – успокоительного укола – направляют в неврологию. В палате противошоковой терапии осматривают первую пострадавшую. Диагноз неутешителен – у девушки сложнейшие переломы таза и бедра. Требуется операция, которую необходимо сделать как можно быстрее, ведь переломы такого типа всегда сопровождаются кровотечениями. «В операционную, срочно!» – говорит доктор и уходит готовиться к операции. Как только врач покидает палату, «больная» открывает глаза, улыбается. Эльвира – так зовут девушку, игравшую роль пострадавшей, – учится на четвертом курсе медицинского училища, в горбольнице проходит практику.

– Предложили стать мнимой больной, я сразу же согласилась, – рассказывает Эльвира, – полезно прочувствовать все на себе, тем более что в ближайшем будущем я и сама буду работать медиком.

Ее подругу Татьяну, исполнявшую роль второй пострадавшей, уже отправили в операционную, у девушки рваные раны живота, конечностей. Экстренная помощь ей была необходима без промедления, иначе неминуем летальный исход. Врачи уже хотели «подключать» пострадавшую к наркозу, как получили команду «отбой» от руководителя штабных учений. Татьяна с облегчением уселась на операционном столе. Для нее «мучения» уже закончены.

Объявляет об окончании маневров и руководитель штаба Ирина Анашкина, она просит членов комиссии, «зрителей» – заместителей главных врачей всех лечебных заведений Магнитогорска пройти в актовзый зал для подведения итогов.

Их озвучивает Иван Васильев, консультант управления здравоохранения администрации города:

– В прошлом году в Магнитогорске было зафиксировано двенадцать ситуаций по повышенной классификации Министерства здравоохранения. Одновременно бывало по пять-шесть пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях. В таких случаях сортировка происходила уже на уровне «Скорой помощи», там определяли, кого из больных в какую больницу везти. Как показывает практика, чаще всего при происшествии с массовым участием людей травмы одинаковы, следовательно, оказать им помощь можно в одной больнице, которая успешно специализируется в этом направлении. Сегодня мы наглядно убедились, что работники городской сферы здравоохранения способны справиться с наплывом экстренных пострадавших. Действовали медики слаженно, оперативно, не теряя драгоценного времени.

Иван Михайлович поблагодарил весь персонал, задействованный в учениях, а также рекомендовал поощрить наиболее отличившихся сотрудников. Оценка, поставленная консультантом, обрадовала всех участников – твердое «хорошо».

Валентина СЕРДИТОВА
Фото Александра ТОПОРКОВА



«Скорая» везет пострадавших



Из рук в руки



Среди наблюдателей – консультант управления здравоохранения И. М. Васильев



Нужна операция



На учении роли жертв ЧП играли студенты медучилища

«Курикатура» с натуры

Хочешь бросить курить? Научись готовить

В Международный день отказа от курения весь мир говорит о том, как избавиться от пагубной привычки.

На скамейке в тенистой аллее на улице Грязнова сидят подростки. Они курят, пьют пиво и грызут семечки.

– Ребята, а почему вы курите?

– Да... ммммм... в общем-то ни почему... просто так... хочется, – ответила молодежь, растерявшись от неожиданного вопроса.

Действительно, по неофициальной статистике, которую для себя ведет каждый грамотный доктор, назвать вразумительную причину, почему человек курит, не может никто.

– Когда спрашиваешь человека, почему он курит, отвечают общепринято, – говорит участковый терапевт поликлиники №1 городской больницы №3 Галина Семеновна. – Говорят: курение доставляет удовольствие, расслабляет, тонизирует, снимает тревогу, стресс, помогает в общении. На самом деле это не причины. Курение в действительности не помогает снять стресс, не повышает тонус. Сигареты не обладают теми качествами, что приписывают им люди. Главная причина курения кроется в психологической зависимости. Никотин действует как психотропное средство.

Доктора отмечают такую тенденцию: среди мужчин число курильщиков уменьшается, нередко бросают курить после 40 лет по причине какого-то заболевания, а вот женщины, наоборот, курят все больше и не собираются бросать этой привычки. Грустен тот факт, что 18-летние подростки, которые из детской поликлиники переходят во взрослую, в большинстве своем уже заядлые курильщики. И опять же больший процент из них составляют девушки.

– Часто бытует мнение, что легкие сигареты никакого вреда не приносят, – продолжает доктор. – Это неправда. Сигареты разной крепости действуют одинаково. Еще одна коварная опасность, значение которой многие недооценивают, – пассивное курение. Пассивные курильщики зарабатывают себе те же заболевания, что и активные.



Интересно, что когда табакокурение только начало распространяться среди жителей Старого Света, даже врачи убеждали людей, что курить полезно для физического здоровья и духовной чистоты. Считалось, что дым не дает бесам строить козни против человека. С тех пор медицина кардинально поменяла свое мнение. Стало понятно, что курение наносит организму смертельный вред, питая его ядами. В табачном дыме много различных веществ (помимо никотина – ацетон, аммиак, метанол и пр.). Эти вещества, по сути, являются токсичными и способствуют росту раковых клеток, провоцируют серьезные заболевания внутренних органов.

Те, для кого эта истина стала аксиомой, стремятся бросить отвратительную привычку. Но не у всех это сразу получается. Традиционным методом избавления от зависимости является постепенное снижение дозы. По мнению врача, это наименее стрессовый путь для организма, который на отказ хозяина от курения отвечает очень охотно и начинает активно выводить все яды из организма. Поэтому при быстром бросании появляются кашель, одышка, слабость и раздражительность, обострение заболеваний и прочие малоприятные симптомы.

– Можно и резко бросить курить, а физический дискомфорт перетерпеть, длится он недолго. Но такой способ подходит не для

Это интересно:

Каждые шесть секунд на Земле от последствий курения и связанных с ним заболеваний умирает один человек.

В России курильщик за каждые 10 лет курения «прокуривает» одну машину среднего класса.

Рекомендация жевать вместо курения жевательную резинку или забивать табачный запах мятной резинкой является ошибочной: чем ярче у жевательной резинки вкус мяты, тем скорее возникнет желание закурить.

всех. Если человек сильной природы, он выдержит. А вообще, если вы вознамерились бросить курить, то лучшая альтернатива сигарете – найти себе увлекательное занятие, чтобы не думать о курении. Это могут быть занятия спортом, собирание коллекций, даже увлечение кулинарией. Тем более, что после отказа от сигареты улучшаются работа вкусовых рецепторов и обоняние, вкус пищи ощущается по-новому. Мотивами бросить курить могут стать и экономия денег, развитие новых любовных отношений или даже воспитание детей, не знающих этой привычки. В Европе курить уже не модно. Может, такая мода скоро и к нам придет.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ
Коллаж Александра ТОПОРКОВА

Сила воли плюс характер

Возможно ли бросить курить самостоятельно, не призывая на помощь медиков и экстрасенсов?

Я оказалась в числе счастливых, которым удалось «завязать». По меркам тех, кто давно пребывает в лагере дышащих свободно, произошел сей счастливый момент буквально вчера, для меня же минула вечность – полтора месяца.

Что же изменилось с тех пор? Наверное, прежде всего то, что коллеги из других СМИ, распросив меня однажды о способе бросания, больше не зовут подымить на редких перекурах во время затянувшихся мероприятий. А если серьезно, то пока заметных изменений я не обнаружила. На пятый этаж без лифта поднимаюсь так же легко, как и полтора месяца назад. Набираю скорость на велосипеде все так же не запыхавшись. Хотя стаж в качестве курильщика

у меня был ого-го какой, самой признаться страшно.

Закурить пришлось на первом курсе вуза. Почему пришлось? Да потому что дымили все. Правда, я это делала за компанию, не желая прослыть белой вороной. Синдром толпы действовал на меня исключительно в толпе, потому как наедине с собой тяги к никотину не было, а непочатая пачка сигарет могла без дела провалиться в сумочке месяц.

Но время неумолимо, а потому пагубные привычки все же въедаются в нашу жизнь. Мы приучаемся заменять сигаретой несостоявшийся обед. Заглушаем табачком обиду, злость и стресс. И вот уже, проснувшись утром, машинально начинаем день с сигареты, ею же его и заканчиваем. Мы даже не задумываемся, зачем мы курим, ведь делаем это так же обыденно, как спим, умываемся, улыбаемся...

Почему спустя приличный

отрезок времени я решила закончить с пристрастием к табаку? На этот вопрос до конца я так и не нашла ответ. Конечно, мысли, что сигареты наносят вред и тебе, и окружающим, посещали не раз, но примерить их к себе как-то не удавалось. Все решил случай.

Знакомый твердо решил бросить курить. Оказалось, что все его друзья детства давно не курят, и в их компании теперь он выглядит белой вороной, а тут еще приятель попал в реанимацию с инсультом, и врач на полном серьезе заявил, что одна из причин – курение. Оказалось не до смеха и даже страшно. Знакомый решил не рисковать впредь собственным здоровьем, а курить – бросить. Не надеясь на собственные силы, он отправился за специализированной помощью. Прошел курс иглокалывания и еще каких-то терапий. Но процедуры не дали нужного эффекта, он все так же жаловался – курить хочется.

Пример безволия поразил меня, и больше всего напугало то, что у сигарет оказалась такая огромная власть над человеком, поневоле было о чем задуматься. Наиболее эффективную помощь оказало мне внутреннее эго. Именно оно вдруг возмутилось тому, что хозяйкой жизни стала сигарета. Проснувшееся самолюбие (это было именно оно) высказало недовольство и неожиданно вспомнило, что хозяйном ситуации всегда должен оставаться человек. «Я хозяин положения», – эти слова я повторяла ежесекундно, и ответ не заставил себя ждать. Желание покурить попросту ушло в небытие, хочется верить, что покинуло оно меня навсегда. Иначе зачем такие эксперименты...

Кстати, мой знакомый тоже не курит уже целый месяц. Он горд, что справился с пагубной привычкой, довольна и я, чего и вам желаю.

Валентина СЕРДИТОВА

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Жизнь как чудо – без слез и зуда

Аллергические заболевания часто протекают в легкой форме, они широко распространены и серьезно влияют на качество жизни миллионов людей. Как распознать аллергию и как лечиться, рассказывает Центр медицинской профилактики.

Несмотря на то, что аллергия многолика, она узнаваема. Если аллергия круглогодичная – обусловленная контактом с домашней пылью, домашними животными, то чаще всего обращают на себя внимание такие симптомы, как зуд слизистых оболочек носа, глаз, першение в горле, зуд ушных раковин, слуховых проходов, зуд кожи, заложенность носа или обильные выделения из носа, чихание. Температура тела при аллергии, как правило, не повышается.

Если не лечить аллергию, то со временем в процесс вовлекаются дыхательные пути, затрагивая бронхи – на этой стадии появляется дыхательный дискомфорт, затем кашель, потом одышка, финальной стадией может стать бронхоспазм (свистящий кашель, тяжесть, заложенность в груди). Бронхоспазм имеет приступообразный характер, его могут спровоцировать: перепад влажности, температуры, физические, эмоциональные нагрузки.

На сегодняшний день установлено, что аллергия может трансформироваться из одного вида в другой. Особенно четко этот процесс прослеживается у детей. Первые два года у ребенка преобладает пищевая аллергия – диатез или атопический дерматит. Если на этом этапе и не прервать ход аллергии, то на протяжении с двух до пяти лет начинает происходить трансформация пищевой аллергии в бытовую – по типу риносинуситов (насморк, гаймориты). Если на этом этапе атопический марш опять не прерывается, то у ребенка со временем формируется бронхиальная астма и присоединяется пыльцевая аллергия. Так что аллергию нужно и можно лечить, и желательнее на самых ранних этапах ее проявления, когда спектр аллергенов не так велик.

Аллергия – заболевание многоликое и сотканное из множества нюансов, поэтому для эффективного лечения и контроля необходимо сотрудничество врача и пациента, а также образование последнего. Для этой цели создаются специально разработанные образовательные программы «Астма школы», «Школы полинозов», призванные сориентировать больного в его проблемах. Такая форма работы приносит максимально большой успех, так как дает пациенту четкие представления о причинах его заболевания, объясняет ему смысл лечебных мероприятий и обследований, а также дает навыки самоконтроля и рекомендации по профилактике осложнений (например, больные аллергией не должны принимать медикаменты, которые могут провоцировать признаки дыхательного дискомфорта, а если человек страдает пыльцевой аллергией, категорически запрещено лечиться травами, продуктами пчеловодства и биодобавками).

Учитывая то, что 85 процентов потенциальных пациентов аллерголога долгое время лечится у терапевтов, 30 процентов – 40 процентов – у врачей других медицинских специальностей (ЛОР, пульманолог), хочется дать несколько рекомендаций.

Во-первых, предпочтительно использовать современные противоаллергические препараты второго и третьего поколения. Все они не вызывают сонливости, сухости слизистых оболочек, привыкания, имеют оптимальный режим дозирования (один раз в день).

Во-вторых, при подозрении на полиноз или бронхиальную астму аллергической этиологии человеку нужно прийти на консультацию к аллергологу, так как только своевременно поставленный диагноз и правильный подход к лечению аллергических заболеваний дает возможность пациенту значительно повысить качество жизни и избежать осложнения диагноза. ■

Солнышки под ногами

Есть растения, о пользе которых мы почти ничего не знаем

Цветущие одуванчики – это, несомненно, красиво, но любой садовод-огородник по их поводу скажет: «Достали!» А зря.

Обычный желтый одуванчик, который так любят весной собирать дети, известен своими необычными свойствами. Недаром его называют: одуванчик лекарственный, он же аптечный. Даже по названию ясно, что растение имеет массу полезных свойств, издревле применяется и в народной, и в традиционной медицине. Кроме того, одуванчики широко используются в кулинарии, а в некоторых странах, например в Италии, блюда из них подают в ресторанах, они даже входят в меню свадебных застолий. Одуванчик настолько привычен, что о нем слагают стихи, песни. А знаменитый писатель-фантаст Рэй Брэдбери написал произведение, вошедшее в золотой фонд мировой литературы, – «Вино из одуванчиков». Там он пишет: «Вино из одуванчиков. Самые эти слова – точно лето на языке. Вино из одуванчиков – пойманное и закупоренное в бутылки лето».

Об одуванчиках даже притчи слагают. Один человек очень гордился своей прекрасной лужайкой. Однажды он увидел, что среди травы выросли одуванчики. Как он только ни пытался избавиться от них, но одуванчики продолжали бурно расти. Наконец, он написал в департамент сельского хозяйства, перечислив все методы борьбы с сорняками. Письмо закончил вопросом: «Я испробовал все методы. Посоветуйте, что делать?» Вскоре он получил ответ: «Предлагаем вам полюбить их».

Народные целители называют одуванчики «эликсиром жизни», и это не столь уж преувеличено. Благодаря разнообразию полезных свойств одуванчики и на самом деле помогают лечить многие заболевания. Полезные вещества находятся во всех частях растения – корнях, листьях, цветках. В одуванчике имеются витамины, значительное количество микроэлементов, включая марганец, железо, калий, кальций, фосфор, кобальт, бор, медь. Кроме того, в растении обнаружены белок, инсулин, органические кислоты, сахара, дубильные вещества, масла, смолы, да и много еще чего с весьма на-



• Словно капли солнца на траве блестят – согревают землю, душу веселят...

учными названиями, которые и выговаривать сложно – тараксантин, флавоксантин, клугтионоль, лакулин, инозит.

Целебные свойства растения впечатляют. Одуванчик обладает желчегонными, мочегонными, потогонными, противовирусными, болеутоляющими, противовоспалительными, антиканцерогенными, спазмолитическими, диуретическими, слабительными, фунгицидными, отхаркивающими, успокаивающими, снотворными свойствами. И этот список еще не полон. При помощи препаратов из одуванчика лечат многие кожные заболевания, язвы, нарывы, фурункулы, экземы, выводят бородавки и мозоли, обесцвечивают веснушки и пигментные пятна, очищают организм от токсинов. Одуванчик помогает регулировать баланс жидкости в организме, укреплять зубы и кости, способствует повышению иммунитета, нормализует обмен веществ, артериальное давление и уровень сахара в крови, снижает уровень холестерина, благотворно влияет на работу сердца, желудочно-кишечного тракта, почек и печени, стимулирует образование желчи, улучшает аппетит и сон, помогает лечить заболевания суставов, кашель, брон-

хит, астму и даже туберкулез. Так что называть одуванчик «эликсиром жизни» – вполне обоснованно.

Сушеные листья и цветки используют для заваривания чая, а из корней делают заменитель кофе. Одуванчик входит в состав комплексных растительных фиточаев, как правило, вместе со зверобоем, шиповником, примулой, иван-чаем, полевым хвощем, шалфеем, чабрецом и другими лекарственными растениями.

Одуванчик – полезнейшее растение и для садоводов. Он относится к тем видам, которые благотворно влияют на окружающую среду. Защищает томаты от почвенного гриба фузариум, который вызывает поражение корней и кроны, отчего серьезно страдает урожайность. Установлено, что одуванчик способствует накоплению в почве микроорганизмов, необходимых для борьбы с этим грибом.

А пчелы? Они полетят на ваш участок, если у вас цветет одуванчик. А еще настои из одуванчика опрыскивают яблони для подавления тлей, паутинного клеща, медяниц. Пустите в теплицу одуванчик. Он выделяет большое количество газа этилена, который ускоряет созревание плодов томата.

САДОВЫЕ ИСТОРИИ

С «задней скоростью»

В случае с кровлей не обошлось без крови

Истории бывают веселые и грустные. К какой отнести мою – сама не пойму. Главное, что финал оказался хорошим.

У нас большая, дружная семья. По праздникам, если позволяет погода, мы собираемся на даче на шашлыки. Наслаждаемся обществом друг друга, веселимся. В общем, чудесно проводим время. И эти минуты, когда мы все вместе, приносят нам большую радость. Но вот помощи многочисленной родни иной раз явно не хватает.

Приехала я как-то на садовый участок специально в рабочий день, чтобы в отсутствие соседей спокойно поработать в одном купальнике (при них мне как-то неловко ходить раздетой), тем более что дни стояли

жаркие. Выползла одну грядку, другую и тут вдруг вспомнила о дырке на крыше. И понесло меня найти в шифере эту самую дырку, через которую во время дождей на веранду льется вода.

У домика нашего треугольная крыша переходит в почти плоскую (с небольшим уклоном) – над пристроенным сараем – и упирается в забор. Прореху нашла на самом вершине. Тщательно запомнила место, чтобы мужу продемонстрировать, а то он свое нежелание чинить кровлю объясняет просто: «Да Бог его знает, откуда течет». Но вот как потом с крыши спускалась, запомнила на всю жизнь. Вроде притормаживала, однако все равно неожиданно для себя разогналась по скату крыши, просвистела над сараем и улетела за забор. И все это на пятой точке! По шиферу.

И по гвоздям, которыми он прибит. Стою в крапиве, трусые – в лохмотья, задница покорябана, больно, хоть плачь. Но главное не в этом. Забор-то высотой два метра, а калитка закрыта изнутри. Про то, как через этот забор попала обратно на свой участок, даже вспоминать не хочется...

После этого случая я так «надавила» на своих мужчин, что они быстренько решили перекрыть крышу. И наконец-то у них нашлось время начать этот долгожданный процесс. Сняли шифер, отодрали старые доски и стали класть новые. И тут свою порцию адреналина получили и они! Как полезли из-под крыши осы... Видимо, наши ремонтники потревожили их гнездо. Муж с дедом еле отбились от насекомых ветками, а сын, смысленный парниш-

Уважаемые садоводы и огородники, мы продолжаем конкурс «Садовые истории». Ждем ваши истории, присылайте также вопросы нашим консультантам. Ваши рассказы и вопросы будут оценены по достоинству. Победители получат призы. Не забывайте указывать контактные телефоны.

ка, окатил всех водой из шланга. В итоге мужчины получили по несколько укусов, но вышли в этой неравной борьбе победителями.

Крышу все же перекрыли, но «яркие» воспоминания остались. У каждого – свои.

Алла ИГНАТЮК

Полив с умом

На вопросы читателей «МР» отвечают специалисты садового центра «Зеленый остров».

– Начало мая выдалось холодным. Не все вовремя успели высадить. Какие культуры еще не поздно посадить в июне?

– Если в мае не успели высадить всю намеченную к посадке капусту и картофель, посадить их можно и в июне. Ранние и даже среднеранние сорта картофеля успеют дать урожай, если посадить их до 10 июня. В этот период еще не поздно высадить и ранние сорта кочанной капусты, а также кольраби. Июньские посадки цветной капусты сделают очень полезное дело – обеспечат свежим урожаем в конце августа и в сентябре. Успеют дать урожай сочный салат и быстрорастущая пекинская капуста.

– Как правильно поливать растения?

– Поливать следует редко и обильно, чтобы вода полностью смочила корнеобитаемый слой. Скудные и частые поливы вредны. Частый полив нужен только мелко корневым растениям (лук, редис), так как верхний слой почвы быстро пересыхает. Не рекомендуется поливать растения при жарком солнце, так как растение приспособилось переносить жар, а мы искусственно заставляем его испарять влагу. Кроме того, это может вызвать ожог растений. Теплолюбивые культуры лучше поливать теплым вечером, а если сухой период затянулся – ночью. В пасмурные дни поливать посадки можно в любое время суток. Теплицы с томатами поливают до 12 ч., чтобы растения обсохли, и влага ушла из теплиц до их закрытия, и чтобы на пленке не собрался конденсат, а в холодные ночи в теплице не было капель.



– Как перевезти рассаду в сад, чтобы не было потерь?

– Прежде всего рассаду пасленовых (баклажана, перца и томата) поливают последний раз за два-три дня до перевозки, чтобы она не была хрупкой. Отличной тарой для транспортировки является коробка из-под бананов: при невысокой рассаде коробку устанавливают на боковую сторону, а при высокой – «на попа». По мере установки рассады между стаканчиками прокладывают газетные жгуты, чтобы стаканчики не двигались при перевозке. Затем коробку закрывают крышкой, перевязывают, и ее можно безбоязненно перевозить в транспорте даже в часы «пик». Рассаду тыквенных перед транспортировкой также не поливают, но везти ее следует в невысоких, полностью закрытых коробках. Это вполне возможно, так как к моменту перевозки рассада должна иметь всего два-четыре листочка.

– Как привлечь в сад полезных насекомых?

– Выделите укромную часть сада для любых сорняков. Полезные насекомые приспосабливаются к местной флоре, используя ее как охотничий полигон для охоты за добычей и для приюта. Прекрасно, если в вашем саду посажены морковь, укроп, медоносные растения – мелисса, акация, душица, жимолость, шиповник и другие. Это источник нектара для многих полезных насекомых. Пчелы воспринимают различные запахи в сотни раз сильнее человека. Они лучше различают цвета и их оттенки, предпочитая белый, желтый, голубой. Не используйте пестициды, так как полезные насекомые более чувствительны к ним, чем вредители, и могут погибнуть первыми.

Выпуск подготовила
Ольга ПЯТУНИНА

«Сверим наши песни»

На юбилейном, двадцатом, бардовском фестивале царила атмосфера добра

Это был настоящий праздник, высший пилотаж мастерства исполнения самодельной авторской песни.

Признаюсь сразу: если бы не приглашение организатора фестиваля Александра Гильмана стать участником жюри, вряд ли меня бы «занесло на эти галеры». Я не большой поклонник бардовской музыки, хотя песни, которые поют туристы у костра, мне нравятся, некоторые из них даже знаю наизусть. И все же, проведя несколько часов на поляне в районе Муракаево, ни на секунду не пожалела, что приехала сюда.

Поляна – это большая территория, разбитая на множество компаний, костров. География гостей обширна: Магнитогорск, Челябинск, Белорецк, Учалы, Екатеринбург, Самара, Ханты-Мансийск... Везде что-то кипит, варится, смеется, поется... Много детей, которые, с одной стороны, имеют полную свободу передвижения, с другой – совершенно не «бесхозны»: несколько раз наблюдала, как детвора забредает к кому-нибудь на огонек (просто так – мимо шли), и повсюду им предлагают поесть, выпить чаю. Это негласные туристские законы, накормит любой – и ребенка, и взрослого.

Здесь все друг друга знают, или почти все. Потому что многократно были в походах – ближних и дальних, на сплавах, не один котелок каши вместе съели. И такие фестивали для многих – повод еще раз встретиться, вспомнить то, что было, поговорить о планах на будущее. И, конечно, спеть свои любимые, давно известные или новые песни.

Те, кто приехал на фестиваль заранее, могли услышать лучшие голоса – вечером здесь был организован «Свободный микрофон». Основное же действие развернулось в субботу к вечеру – на финал вышли 35 из 56 заявившихся исполнителей. В жюри конкурса вошли ветераны бардовского движения Александр Гильман, Олег Мыльников и челябинец Константин Просеков, президент фонда Олега Митяева, а также дирижер маг-



нитогорского камерного хора Дома музыки Елена Суходольская и автор этих строк. Хочу отметить, что судить такой конкурс оказалось весьма непросто, поскольку, во-первых, половина участников были подростками, а во-вторых, не очень это простой жанр – авторская песня. Поэтому я старалась опираться на общее впечатление, качество текста и – насколько к душе пришлась песня. Как оказалось, не ошиблась, мнения членов жюри при подведении итогов слишком не расходились, хотя между мэтрами пару раз споры возникли, даже весьма жаркие.

В итоге «Гран-при» фестиваля достался дуэту Анастасии Полиповой и Варвары Луговской. Первое место в номинации «Автор» получил гость фестиваля из Учалов Антон Панкратов, в номинации «Исполнитель» – Елена Санарова. Кстати, в прошлом году Лена стала лучшей по авторству, что не случайно: на 20-м фестивале ее песня, посвященная нелегкой женской доле в борьбе за стройную фигуру «90х60х90», вызвала шквал оваций. В категории «Автор» особо была отмечена Владислава Ротанова, которая представила свою песню о ветеранах Ве-

ликой Отечественной войны. Среди исполнителей-детей первое место завоевал Алексей Шадрин, исполнивший песню о том, что должен брать с собой в поход турист, а спецприз получила самая юная исполнительница – восьмилетняя Лиза Семенова.

После основного конкурса, поздним вечером, народу у сцены меньше не стало – начался «Гостевой микрофон». Один друг моего микрофона сменил Юрий Кашцев, Наталья Гузынина, Екатерина Романова (Челябинск), Игорь Цыганков, Алексей и Алена Устиновы (Белорецк)... – Раньше фестиваль проходил в Урал-Тау, – рассказал организатор «Голосов» Александр Гильман, – это была «привязка» к электричке. Сегодня этот вид транспорта не востребован, зато все мы стали мобильнее. Поэтому выбрали новую поляну, место всем пришлось по душе. Фестиваль только завершился, а я на своей страничке в социальных сетях уже получаю массу отзывов участников фестиваля – и все они исключительно положительные. Значит, все было не зря. Так что на следующий год встречаемся на том же месте!

Ольга БАЛАБАНОВА

АНОНС

На флейте и виолончели

Одаренные юные музыканты сыграют вместе со взрослым оркестром.

Кто из начинающих исполнителей не мечтает выйти на большую сцену? Да еще показать свое искусство наравне с признанными профессионалами? Раз в году такие желания осуществляются – благодаря тому, что Магнитогорский театр оперы и балета предоставляет свою площадку юным дарованиям. Происходит это обычно в Международный день защиты детей. Вот и на этот раз 31 мая состоится необычный концерт, где дети будут солировать «под защитой» взрослого театрального оркестра. Отборочные конкурсы, смотры, недели напряженных репетиций ведут к тому, что выйти на сцену получат право самые упорные и самые талантливые. В этом году учащиеся восьми учебных заведений смогут проявить себя в качестве солиста симфонического оркестра – в праздничном концерте примут участие воспитанники детской музыкальной школы №3, детской школы искусств №1, 2, 6, 7, музыкальной школы-лицея МаГК им. М. И. Глинки, ЦЭВД «Кармертон» и МОУ «СОШ №65».

Среди выступающих не только лауреаты всероссийских и международных конкурсов, стипендиаты министерства культуры и губернатора Челябинской области, но и совсем юные музыканты, которые впервые принимают участие в подобных выступлениях. Помимо солистов, представляющих традиционные инструменты – фортепиано, скрипку, виолончель, альт, флейту, на сцену поднимутся ученики музыкальных школ, выбравшие своим основным инструментом домру, арфу, эфониум. Дирижеры симфонического оркестра Магнитогорского театра оперы и балета Сергей Приходько, Эдуард Нам и Илья Кожевников помогут юным музыкантам правильно настроиться и успешно сыграть свои этюды. Организаторы же концерта – Магнитогорский театр оперы и балета и Детская школа №3 – постараются сделать все от них зависящее, чтобы состоялся настоящий музыкальный праздник.

Елена ВИКТОРОВА

РЕКЛАМА

ООО «Эксперт-Аудит»

ИНН 7446004703-КПП 744601001
455026, г. Магнитогорск, ул. Советская 119, оф.85,
тел./факс 20-52-36,
р/с 40702810420070000734 в филиале
«Челябинвестбанк» г. Магнитогорска
к/с 30101810600000000748, БИК 047516748

г. Магнитогорск

«28» марта 2013 г.

АУДИТОРСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Адресат:

- Администрации города Магнитогорска;
- ОАО «ЖРЭУ № 3 города Магнитогорска»;

Аудируемое лицо:

- Открытое акционерное общество «Жилищное ремонтно-эксплуатационное управление № 3 города Магнитогорска»;
- ОАО «ЖРЭУ № 3 города Магнитогорска»
- Основной государственный регистрационный номер (ОГРН): 1087445003766 от 13.10.2008г.;
- Свидетельство о государственной регистрации серии 74 №005729381 от 13.10.2008г., выданное ИФНС по Орджоникидзевскому району г. Магнитогорска;
- Адрес местонахождения: 455045 Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Ворошилова, дом 25, корп. 1.
- Почтовый адрес: 455045 Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Ворошилова, дом 25, корп. 1. Тел. 8(3519)31-81-42. Факс 8(3519)34-52-73.

Аудитор:

- Наименование: Общество с ограниченной ответственностью «Эксперт-Аудит»;
- ООО «Эксперт-Аудит»;
- Основной государственный регистрационный номер (ОГРН): 1027402228248 от 12.09.2002 г. Свидетельство о государственной регистрации серии 74 №000640919 от 02.12.1992г.;
- Адрес местонахождения: 455026 Челябинская область,

г. Магнитогорск, ул. Советская, дом 119, кв. 85;

– Почтовый адрес: 455026 Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Советская, дом 119, кв. 85; Тел/факс: 8 (3519) 20-52-36.

– Член Некоммерческого партнерства «Аудиторская Ассоциация Содружество» – саморегулируемая организация аудиторов (Приказ Министерства финансов РФ №721 от 30.12.2009г.). Номер в реестре аудиторов и аудиторских организаций Некоммерческого партнерства «Аудиторская Ассоциация Содружество»: (ОРНЗ): 10306002688, дата включения в реестр НП ААС аудиторской организации: 30 декабря 2009 года.

Мы провели аудит прилагаемой бухгалтерской отчетности организации ОАО «ЖРЭУ №3 города Магнитогорска», состоящей из бухгалтерского баланса по состоянию на 31 декабря 2012 года, отчета о финансовых результатах, отчета об изменениях капитала и отчета о движении денежных средств за 2012 год, отчета о целевом использовании средств, других приложений к бухгалтерскому балансу.

Ответственность аудируемого лица за бухгалтерскую отчетность

Руководство аудируемого лица несет ответственность за составление и достоверность указанной бухгалтерской отчетности в соответствии с установленными Российскими правилами составления бухгалтерской отчетности и за систему внутреннего контроля, необходимую для составления бухгалтерской отчетности, не содержащей существенных искажений вследствие недобросовестных действий или ошибок.

Ответственность аудитора

Наша ответственность заключается в выражении мнения о достоверности бухгалтерской отчетности на основе проведенного нами аудита. Мы проводили аудит в соответствии с **федеральными стандартами аудиторской деятельности, стандартами аудиторской деятельности Некоммерческого партнерства «Аудиторская Ассоциация Содружество», внутрифирменными стандартами аудиторской организации Общества с ограниченной ответственностью «Экс-**

перт-Аудит». Данные стандарты требуют соблюдения применимых этических норм, а также планирования и проведения аудита таким образом, чтобы получить достаточную уверенность в том, что бухгалтерская отчетность не содержит существенных искажений.

Аудит включал проведение аудиторских процедур, направленных на получение аудиторских доказательств, подтверждающих числовые показатели в бухгалтерской отчетности и раскрытие в ней информации. Выбор аудиторских процедур является предметом нашего суждения, которое основывается на оценке риска существенных искажений, допущенных вследствие недобросовестных действий или ошибок. В процессе оценки данного риска нами рассмотрена система внутреннего контроля, обеспечивающая составление и достоверность бухгалтерской отчетности, с целью выбора соответствующих аудиторских процедур, но не с целью выражения мнения об эффективности системы внутреннего контроля.

Аудит также включал оценку надлежащего характера применяемой учетной политики и обоснованности оценочных показателей, полученных руководством аудируемого лица, а также оценку представления бухгалтерской отчетности в целом.

Мы полагаем, что полученные в ходе аудита аудиторские доказательства дают достаточные основания для выражения мнения о достоверности бухгалтерской отчетности.

Мнение

По нашему мнению, бухгалтерская отчетность отражает достоверно во всех существенных отношениях финансовое положение организации Открытого акционерного общества «ЖРЭУ № 3 города Магнитогорска» по состоянию на 31 декабря 2012 года, результаты ее финансово-хозяйственной деятельности и движение денежных средств за 2012 год в соответствии с установленными правилами составления бухгалтерской отчетности.

Руководитель, директор ООО «Эксперт-Аудит»

к.э.н. А. П. Дмитриева :

[подпись]



СОВКОМБАНК

ПОЖАЛУЙ, **11,5%**
МАКСИМАЛЬНЫЙ ДОХОД ПО ВКЛАДАМ

Кредитно-кассовые офисы:
г. Магнитогорск
пр. Ленина, 54
пр. Ленина, 152

ЗВОНОК ПО РОССИИ БЕСПЛАТНЫЙ
8 800 100 000 6
www.sovcombank.ru

*Вклад «Максимальный доход» - для физ. лиц. Мин. сумма 5 000 руб. Срок 3 года. Ставка 11,5% годовых. Мин. сумма пополнения 1 000 руб. Расплачиваясь на зарплатный счет, выгода 5% по сравнению с датой зачисления средств на счет. При досрочном расторжении вклада: за полный годовой срок выплачивается 10,75%, за неполный 2 летняя часть 11%, за неполный первый срок - за расчетный срок до истечения 0,1%. На правах рекламы. ООО ИВА. ©Совкомбанк. Генеральная лицензия Банка России №1963.

Внимание!

Аукцион по продаже имущества ООО «Научно-производственное объединение «Спецсталь» (ИНН7425007816 ОГРН 1027401426700), в форме электронных торгов на электронной площадке www.lot-online.ru (ОАО «Российский аукционный дом»), с открытой формой подачи предложений о цене, состоится 10 июля 2013 г. Время проведения: с 08.00 до 09.00 (время московское).

Организатор торгов: конкурсный управляющий Кузьмин Андрей Вениаминович, НП СРО АУ «Южный Урал» (на основании решения Арбитражного суда Челябинской области по делу А76-1613/12 от 20.08.2012).

Номер лота	Наименование имущества	Начальная цена, рублей в рублях
1	Здание производственное общей площадью 2 025,4 м ² Склад пакетирования металла общей площадью 605,5 м ²	9 420 000
2	Лист оцинкованный в рулонах (толщина 0,7-1,2 мм) общим весом 14,87 тонны	160 800
3	Жесть ЭЖК в рулонах (толщина 0,22-0,25 мм) в рулонах общим весом 27,59 тонны. Лист - черный прокат в рулонах (толщина 0,8 мм) общим весом 10,83 тонны	309 600

Шаг аукциона - 5%. Задаток - 20% от начальной цены по лоту, который перечисляется на специальный счет ООО НПО «Спецсталь» ИНН 7425007816, №40702810585010001967 в филиале ОАО «Уралсиб», г. Челябинск, БИК 047501976, ИНН 0274062111,

к/с 30101810300000000976, в срок до даты окончания приема заявок.

Срок предоставления заявок на участие в открытых торгах 25 рабочих дней со дня опубликования сообщения о проведении торгов. Для участия в торгах заявитель предоставляет оператору электронной площадки заявку на участие в торгах в виде электронного документа, подписанного ЭЦП. Регламент электронной площадки проведения торгов в электронной форме опубликован в сети Интернет на сайте www.lot-online.ru. Заявка на участие в торгах должна содержать сведения и соответствовать требованиям, указанным в пункте 11 статьи 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». К заявке прилагаются: выписки из ЕГРЮЛ, ЕГРИП (действительны 15 дней), копии документов, удостоверяющих личность физического лица, копии документов, подтверждающих полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя, копия решения об одобрении крупной сделки, копия платежного поручения с отметкой банка о внесении задатка. Ознакомление с имуществом проводится по местонахождению организатора торгов: 455000, г. Магнитогорск, ул. Гагарина, дом 50, офис 712, 713 в рабочие дни с 10.00 до 12.00 час. тел. (3519) 43-72-78, 00oztk@mail.ru.

Утверждение протокола о результатах торгов производится в день проведения торгов в 12 часов 00 минут (время московское).

Победителем аукциона признается участник, предложивший наивысшую цену. Договор купли-продажи заключается в порядке пункта 16 статьи 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». Оплата за имущество должна быть осуществлена покупателем в течение 30 дней со дня подписания договора на тот же счет, на который вносится задаток.

Горячо, от всей души поздравляем дорогого нам, любимого человека Переладова Федора Антоновича с 95-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, бодрости, личного счастья и долгих лет плодотворной жизни.

Жена, дети, внуки, правнуки.

Считать **недействительным** диплом МИЭП № ВСГ 3438138, выданный на имя Погодина С. В.

ТРЕБУЕТСЯ Редакции газеты «Магнитогорский рабочий» требуется почтальон для работы в районе УВД по ул. Строителей. Т. 26-33-49.

АСТРОПРОГНОЗ «МР» С 31 МАЯ ПО 6 ИЮНЯ

Звёзды учат экономить

Имейте в виду: деньги крутятся у тех, кто вертится...

ОВЕН
Новая неделя может вселить некоторые финансовые надежды. В пятницу и субботу вероятно поступление незначительной суммы денег, которая позволит вам частично покрыть расходы. Попробуйте сэкономить. А то хорошо зарабатывать у нас получается плохо, зато зарабатывать плохо получается хорошо.

ТЕЛЕЦ
Постарайтесь заниматься мелкими делами и рутинной, не планируйте ничего серьезного. Во вторник или в среду вас будут ожидать денежные поступления. Звезды толкуют суть экономии специально для вас и весьма прозрачно: если сегодня вы покупаете то, что вам не нужно, то завтра будете продавать то, что вам необходимо.

БЛИЗНЕЦЫ
Перспективные контракты могут быть подписаны в начале очередной недели. Во вторник вероятно получение письма, содержащего приятное, с финансовой точки зрения, извещение. В среду не впутывайтесь в авантюрные истории. Согласитесь, когда вы сидите без денег, в голову невольно приходит мысль о том, что сидеть с деньгами гораздо приятнее.

РАК
Очередной понедельник – удачный день для проведения деловых встреч и переговоров. Во вторник опасайтесь обмана и провокационных действий со стороны коммерческих партнеров. В четверг или пятницу ожидаются денежные поступления. Хотите сэкономить? Подумайте за обедом: «Что-то слишком дорого я себе обхожусь...»

ЛЕВ
На следующей неделе финансовые дела могут пойти не совсем так, как вы планировали. Однако вас могут ожидать поддержка со стороны друзей и покровительство высоких лиц. При этом нелишним расхотеть экономно, а это задача отнюдь не из легких. Ведь даже любовь к деньгам порой не может удержать от соблазна потратить их моментально.

ДЕВА
В среду стоит задуматься о совершении покупок. Среда и четверг – благоприятные дни для заключения сделок и составления деловых бумаг. Экономия – дело добровольное. Сегодня весь путь до работы пробежали за маршруткой. Сэкономили 18 рублей. Молодцом! Завтра бегите следом за такси – экономия получится гораздо больше.

ВЕСЫ
На ближайшей неделе вас может всерьез заинтересовать финансовая сторона вашей жизни. Придерживайтесь режима экономии. Не изобретайте новых вариантов, сгодятся давно известные. Например, объездить на машине весь город, спалив бак бензина только затем лишь, чтобы купить килограмм мяса на три рубля дешевле – вот это по-нашему...

СКОРПИОН
Финансовое положение на следующей неделе обещает быть стабильным. Понедельник благоприятен для обдуманных покупок, в субботу вероятны денежные поступления. Экономьте с умом. А то получится как обычно: отказываемся от необходимых расходов сегодня, чтобы купить какую-нибудь совершенно лишнюю чепуху завтра.

СТРЕЛЕЦ
Приближается довольно удачная неделя, хотя финансовые поступления ожидаются только в ее конце. Зато не будет лишних трат. Коммерческие операции пройдут успешно, но медленно. Тут исключительно философский момент. Звезды советуют: хорошо не пахнут, и совсем другое, когда не пахнут деньгами...

КОЗЕРОГ
На следующей неделе у вас возможны некоторые финансовые затруднения. Наиболее удачными днями окажутся вторник и суббота. Выходные стоит посвятить покупкам. И не жадничайте. Это сильно смахивает на гиперпрогрессивную экономию, которая превращается в способ тратить деньги, не получая при этом никакого удовольствия.

ВОДОЛЕЙ
На ближайшей неделе ожидается денежная прибыль. Постарайтесь быть хорошим стратегом, и тогда ваше финансовое положение улучшится. Не стоит увлекаться азартными играми и походами в казино. Иначе придется жить в формате житейской нелюбви: экономия есть умение жить сразу после получения на те же деньги, что перед самой получкой.

РЫБЫ
Ваше финансовое положение стабилизировалось, но вы стремитесь к большему. Тщательно проверяйте документацию, чтобы избежать ошибок. Не тратьте много денег на безделушки. Но при этом не путайте экономию с жадностью. А то ведь в народе уже давно поговаривают, что жадина все-таки вовсе не говядина, а классическая свинина...

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 74, <http://www.mr-info.ru>; e-mail: mr@mr-info.ru. Распространяется по подписке и в розницу, рекомендованная цена - 5 руб., по пятницам - 6 руб. НАШ ИНДЕКС: 54599

Учредитель и издатель:
АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий».
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области.
Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 74-00833.

И. о. главного редактора
Ирина Романовна СОРОКИНА
Приемная
Тел. 26-33-50

Служба новостей
26-33-56
Служба подписки и доставки
26-33-49
Рекламная служба
26-33-52, 26-33-51 (факс)

Тираж 9110. Заказ № 2667.
Отпечатано ЗАО «МДП»: г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.
Объем 1 печатный лист.
Подписано в печать по графику 30.05.2013 в 19.30.
Фактически 30.05.2013 в 17.00.
Материалы, размещенные на правах рекламы, отмечены знаком ■
За содержание и достоверность рекламных материалов, программы ТВ и прогноза погоды редакция ответственности не несет.

